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Escolliu UNA de les dues opcions (A o B).

OPCIO A

Exercici 1
[5 punts en total]
Observeu el mapa segiient i responeu a les qiiestions plantejades.

Sistemes urbans en el sistema metropolita de Barcelona (2012)

Limit de sistema urba

Terrassa Ciutat central del sistema urba

FonT: J. Roca, M. Moix i B. ARELLANO. «El sistema urbano en Espana». Scripta Nova [en
linia] [Barcelona: Universitat de Barcelona], vol. xvI, nim. 396 (2012).

1. Descriviu la informacio representada en el mapa i indiqueu quines divisions adminis-
tratives hi son visibles.
[1 punt]

2. Definiu els termes densitat de poblacié i area metropolitana.
[1 punt]



Descriviu les grans regions urbanes tenint en compte els aspectes segiients:

— Quins son els trets caracteristics de les grans regions urbanes?

— En que consisteixen I'especialitzacié i la dependéncia que es genera entre els nuclis
urbans que formen aquestes regions?

— Quines dues arees es poden diferenciar dins de la regié metropolitana de Barcelona?

[1,5 punts]

Expliqueu les caracteristiques de la xarxa urbana espanyola tenint en compte els aspectes
seguents:

— Quines arees metropolitanes encapgalen el primer nivell de la jerarquia urbana espa-
nyola?

— Quina és la zona d’Espanya on es troba el sistema o eix urba peninsular amb un nombre
més gran d’habitants i de ciutats, i també amb una densitat de poblacié més alta?

— Quines son les principals funcions urbanes que es desenvolupen a les ciutats?

[1,5 punts]

Exercici 2
[5 punts en total]

Observeu el grafic segiient i responeu a les qiiestions plantejades.

Climograma de Santander (66 m)
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Fonr: Elaboracié propia a partir de les dades de I’Agencia
Estatal de Meteorologia.

Descriviu la informacié representada en el grafic.
[1 punt]

Definiu els termes precipitacié i amplitud térmica.
[1 punt]



3. Observeu el grafic i exposeu quines son les caracteristiques que defineixen el clima tem-
perat oceanic (o atlantic). Indiqueu també el nom de tres capitals de provincia que tin-
guin aquest clima.

[1,5 punts]

4. Quines arees de Catalunya estan sota la influencia del clima temperat oceanic (o atlan-
tic)? Expliqueu les caracteristiques del paisatge vegetal d’aquestes arees, i els tipus de
conreus i altres activitats agropecuaries que hi tenen lloc.

[1,5 punts]

OPCIO B

Exercici 1
[5 punts en total]
Observeu el mapa segiient i responeu a les qiiestions plantejades.

Nombre d’usuaris d’Internet (2007)
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FonT: Worldmapper [en linia].
Nora: Els tons de gris només serveixen per a diferenciar els paisos.

1. Descriviu la informacio representada en el mapa.
[1 punt]

2. Definiu els termes globalitzacié economica i paisos BRIC.
[1 punt]

3. Expliqueu les caracteristiques de la societat postindustrial tenint en compte els aspectes
segiients:
— Es poden considerar sinonims els termes pais industrialitzat i pais desenvolupat?
Justifiqueu la resposta.
— Quina és la funcid de les noves tecnologies en la societat postindustrial?
— Quins son els objectius dels processos de deslocalitzacié de la produccié industrial?
[1,5 punts]



4.

Exposeu les principals conseqiiencies mediambientals, politiques i culturals del procés de
globalitzacid.
[1,5 punts]

Exercici 2
[5 punts en total]

Observeu el grafic segiient i responeu a les qliestions plantejades.

Nombre d’explotacions agraries
i superficie agricola utilitzada (SAU) a Catalunya (1999-2007)

Superficie agricola utilitzada (SAU)
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FonT: INSTITUT D’ESTADISTICA DE CATALUNYA. Dossiers Idescat, num. 2
(juny 2009).

Descriviu la informacié representada en el grafic.
[1 punt]

Definiu els termes poblacio agraria i parceria.
[1 punt]

Responeu a les qiiestions segiients relacionades amb les dades representades en el grafic:

[1,5 punts]

a) Quines son les causes del descens del nombre d’explotacions agraries?

b) Per que la superficie agricola utilitzada (SAU) ha augmentat? Quines conseqiiéncies
comporta aquest augment de superficie?

Exposeu les caracteristiques del sector agrari a Catalunya tenint en compte els aspectes
segiients:

— Com participa el sector agrari en I'economia catalana?

— Quin és el régim de tinenca de la terra i quines sén les dimensions de les explotacions?
— Que sdn els contractes d’integracié ramadera?

[1,5 punts]
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